

惠民工厂办到村民炕头上

琅琊镇乡村振兴工作队招引多个产业项目落地,带动农民增收致富

乡村振兴 新区实践

□文/图 本报记者 梁玉鹏

近日,记者在琅琊镇采访了解到,自2020年5月份乡村振兴工作队入驻琅琊镇以来,通过实地走访、多方调研,聚力招引多个产业项目落地琅琊镇,以产业振兴带动引领乡村振兴,最终实现全镇项目遍地开花、集体经济与村民增收“双赢”,为乡村振兴点燃发展新引擎。

▶琅琊镇翟家屯村村民在富民家庭工厂参加培训。



惠民工厂门前开 闲余时间把钱挣

近日,琅琊镇翟家屯村新一期的富民家庭工厂培训班在村委会大院正式开班,几名村民围站在长桌前,在授课老师的教授下,学习手工活的加工制作。“村里引进的这个加工项目挺好的,像我这种已经可以熟练操作的情况,在不影响日常农活的情况下,1天能挣六七十块钱,现在冬天农闲的时候,1个月也能挣2000多块钱,心里已经很高兴了。”翟家屯村村民柳振霞就是授课老师之一,她告诉记者,经过几个月的练习,现在已经可以熟练地教授他人工作了。

据了解,琅琊镇翟家屯村富民家庭工厂培训中心于2020年10月28日正式挂牌成立,是琅琊镇因地制宜推动项目招引的新探索。“所有引进项目均不占用群众日常劳作时间,也不需要占用太大的地方,在炕头上喝着茶水聊着家常就可以挣钱。培训合格后,村民即可登记、领料,并利用闲余时间在家进行加工生产。”翟家屯村第一书记逢增森告诉记者,截至目前已培训人员60余人,已有40余名学员通过了培训,并且已经取得了收益。

实现项目全覆盖 集体村民双增收

“喂,吴总,您到镇政府了?好的,我们马上就到。”采访间隙,逢增森接到一个电话,随后向记者解释说,由琅琊镇乡村振兴工作队牵头联系的宏图聚能产业惠民项目负责人,今天到镇上商议项目落地的相关事宜,现在人已经到了,逢增森需要立即赶到镇上去。

在去镇上的路上,作为项目主要沟通对接人之一的琅琊镇砚台地村第一书记王召强告诉记者,宏图聚能产业惠民项目总投资5870万元,项目拟建设1个总部、1个基地和8个生产模块,占地28.29亩,总建筑面积15000余平方米。达产后,预计年产1亿支遥控器,360万件(套)高端首饰,产值在1.5亿元以上,每年上缴税收预计550万元。“这个项目最大的一个特点就是建设完成以后,可以实现琅琊镇全覆盖。项目计划主要利用闲置土地、房屋等资源,组织周边村庄、社区的闲置劳动力计件加工生产遥控器及高端首饰,直接解决600人以上周边村(社区)群众就业问题,带动村集体和周边群众双增收。”王召强说道。

加强党组织建设 促产业落地落实

乡村振兴,关键是产业振兴。记者了解到,琅琊镇乡村振兴工作队自入驻以来,严格按照新区工委的部署要求,坚持以党建统领促进全面发展,以组织振兴带动产业振兴,助力集体和农户双增收。

工作队入驻以来,通过走访了解村情,结合当地实际,引进适合乡村发展的产业加工项目。目前,利用丁石洼大集闲置土地资源,引进上海燕鲁汽车商贸有限公司,并注册珠山峻实业投资有限公司,一期计划投资2000万元,将露天大集改造升级为室内综合贸易市场,为村民带来便利,为集体带来收益。同时,重点引进乡村惠民工厂项目。盘活闲置房屋和土地资源,做到村民出门就上班,家门口能挣钱,村集体财源有增收,村民经济有收入,真正实现了惠民项目在琅琊镇遍地开花。

“接下来,工作队将继续加强农村基层党组织建设,进一步发挥农村基层党组织“战斗堡垒”作用,推进各个产业项目的落地,让琅琊人民家家得到实惠。”琅琊镇乡村振兴工作队队长李春叶说。

黄岛街道

加大清查管控力度 做好禁燃禁放工作

□记者 丁霞
通讯员 宋飞 报道

本报讯 春节将至,为减少环境污染,近日,黄岛街道通过加强社会宣传、加大清查力度、严密管控措施等手段,多措并举做好节日期间烟花爆竹禁燃禁放工作。

黄岛街道通过发放宣传页、悬挂标语横幅、电子屏滚动播出等形式,提高辖区居民遵守禁放规定的自觉性。同时加大清查力度,由街道社会治理中心牵头,组织多部门联合执法,对集市、商场、“九小场所”等开展拉网式清理检查,一旦发现违规销售烟花爆竹问题及时依法处理。

另外,严密管控措施,杜绝违规燃放。街道多部门密切协作,形成管控合力,依托“网格化”对辖区内管区、社区进行“划片包干”,发动社区两委成员、党员、网格员等多元力量,做好各类场所巡查、管控,及时消除安全隐患。

隐珠街道

便民服务进社区 爱心义剪惠老人



□记者 王培珂 报道

本报讯 为更好地服务社区居民,近日,隐珠街道黄土庄社区先锋领航服务队组织爱心志愿者,在该社区新时代文明实践站开展为老人免费理发活动。

据悉,自2018年5月份开始,每月月初,先锋领航服务队都会召集爱心志愿者们来到社区,免费为老人开展理发服务。“社区义剪”在服务社区老人、共建和谐社区的同时,也为老人们搭建起交流平台,增强了老人之间的感情。

红石崖街道

严把初检初审关口 提高征兵工作质效

□记者 李涛 报道

本报讯 为进一步提高征兵工作质效,减少应征青年不必要的体检流程,近日,红石崖街道武装部联合街道卫生院、派出所等单位,对春季应征青年开展了初检初审工作,并最终将12名应征青年如期送上体检中心。

街道武装部联合卫生院、派出所开展活动前,进行了相关业务知识学习。卫生院工作人员明确了体格初检标准,派出所工作人员了解了政审范围和要求,确保应征人员中的初步合格者才能上站体检。街道应征青年25名,经初步审核共12名青年确定为预征对象。

据了解,初检初审、资格审核以及正式体检全过程公开进行,对不合格人员说明原因并进行政策解答、做好思想工作,确保做到廉洁征兵。

喜报送到家 义诊暖人心

灵山卫街道春节前夕开展“拥军优属”系列活动,营造尊崇军人氛围

□记者 李涛
通讯员 邓特 滕兆霞 报道

本报讯 为进一步做实做细“双拥”工作,营造拥军优属的浓厚氛围,日前,灵山卫街道在春节即将来临期间积极开展“拥军优属”系列活动。

近日,灵山卫街道6位立功受奖军人家属来到街道办事处,参加庆祝仪式。他们身披绶带、手拿摆台,脸上洋溢着自豪的笑容。街道此次为立功受奖军人家属现场发放了新春慰问金、福字挂轴及“一人立功全家光荣”摆台,并邀请退役军人志愿服务队现场为各位立功受奖军人家属免费做了健康查体,包含测血糖、测血压、测幽门螺旋杆菌等项目,并对其普及了家庭保健常识。

“立功喜报一头连着军心士气,另一头连着军属荣誉。送喜报到家,就是

在全社会营造崇军尚武、当兵光荣的浓厚氛围。”灵山卫街道退役军人服务站主任杜贵东说道,街道一直将为辖区立功受奖军人家属送喜报、送慰问作为一项制度长效落实,确保官兵的艰辛和荣誉得到社会的尊重。在送上立功喜报的同时,街道退役军人服务站工作人员还详细询问了军人家属的生活情况,感谢他们为部队、祖国培养出了优秀的儿女,希望他们继续鼓励孩子在保家卫国的神圣岗位上再接再厉、积极进取,继续发扬不怕吃苦、不畏艰难的精神,为家乡争光,再立新功。

为进一步营造全社会关心关爱退役军人的浓厚氛围,充分彰显新时代退役军人志愿服务价值,近日,灵山卫街道退役军人服务站联合九龙社区家和门诊部,对街道5位抗美援朝老战士进行了走访和义诊,以此致敬老兵,表

达对志愿军老战士的关爱。

活动现场,志愿者们来到抗美援朝老战士家中,向他们致以春节的问候和祝福,同时还与他们一起拉家常。慰问中,家和门诊部的医护人员详细了解了每位老战士的健康状况和膳食、用药等基本情况,仔细为他们开展血压、血糖、心肺功能等项目检查,并根据病情,有针对性地给运动、饮食、用药等方面给予健康指导。

除此之外,街道退役军人服务站联合社区、合作社开展周末便民服务,为辖区退役军人及三属办理荣军卡。目前,共受理荣军卡材料1900余人份,同时将挂历、福帖等纪念品送到退役军人手中,把党和政府的深情厚谊送到了优抚对象的心坎上,营造了爱军拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围,进一步弘扬了拥军优属的光荣革命传统。